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A hirosimAi rémálomtól Az Afgán civilek bombázásáig – Az AmerikAi egyesült 
állAmok válogAtás nélkül háborúzik és gyilkol önző érdekeiért. 

csAk Az AmerikAi tőkések profitjA számít, A többi csAk szólAm, olcsó dumA.

Demokratává 
bombáznak
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

PoliTikai boGrácsozás 

A múlt vasárnap Tiszaújvárosban jártam, 
ahol TVK Triatlon Nagyhét elnevezéssel 
immáron 15. alkalommal rendeztek nagy 
városi bulit. Van itt minden: a hajómodell 
találkozótól kezdve a triatlonversenyeken 
át Demjén Ferenc koncertjéig, minden. 
A múlt vasárnap fénypontja a Bogrács főző 
Fesztivál volt, ami igazán megérdemli, 
hogy  nagybetűvel  írják.  Itt  mindenki 
megmutathatta, hogy ért-e a bográcshoz. 
Ugyanis bográcsban főzni nem ugyanaz, 
mint  otthon  a  teflonedényben.  Szóval 
volt itt minden, de legfőképpen emberek.  
Sok-sok ember.

A helyi munkáspárti csapat nagyon 
bölcsen úgy döntött, hogy ahol sok ember 
van, ott a Munkáspártnak jelen kell lenni. 
Beneveztek a bográcsversenybe, bár 
mondtam nekik, hogy jövőre a heteskenu-
versenybe is benevezhetnénk. Ha addig 
lesz  négy  helyi  munkáspárti  fiatal,  a 
hiányzó  hárommal  valahogy  Pestről 
kipótoljuk.  S,  miért  ne  lehetne?  Egy 
kedves  fiatal  elvtárs,  büszkén  mondom, 
munkásfiatal,  már  most  is  ott  volt, 
szorgalmasan osztogatta A Szabadságot.

Szóval  helyi  elvtársaink  helyesen 
döntöttek, amikor beszálltak ebbe a 
rendezvénybe. Végigjártuk a bográcsozó 
csapatokat, s nyugodt szívvel mondhatom: 
van  mit  keresnünk  Tiszaújvárosban.  S, 
nem csak ott, egész Borsodban, és egész 
Magyarországon is. Az emberek tudják, 
hogy van Munkáspárt. Na jó, ne túlozzunk! 
Nem mindenki tudja, de úgy harminctól 
felfelé már tudják. Mi lesz jövőre? Mi lesz 
az országgal? Maguk mit akarnak csinálni? 
Egymás után  tették  fel a kérdéseket. Még 
nem jöttek a Munkáspárthoz, de már 
kíváncsiak a véleményére.

Ki  fog  bennünket  képviselni?  –
kérdezték a lisztérzékenyek helyi 
szervezetének  tagjai.  Mi  nem  ehetünk 
semmit, amiben liszt van. Az a kenyér, 
amit  mi  megehetünk,  mondták,  1500 
forintba kerül kilónként, de nem jó. Ami 
ehető  lenne,  azt  az  olaszok  gyártják, 
az pedig már 5 ezer. Ki tudja azt 
megfizetni?  Mi  szívesen  állunk  Önök 
mellé, mondtam, de előbb Önöknek kell 
mellénk állniuk, ajánlásukkal, majd 
szavazatukkal segíteni a Munkáspártot a 
választásokon.

Tiszaújvárosban sokan rokonszenvez-
nek a Munkáspárttal, és sokan 
érdeklődnek  utánunk.  De  ebből  még 
nem lesznek automatikusan ajánlások. 
Jelöltünk pedig csak akkor lesz, ha sikerül 
kevesebb, mint két hét alatt 500 érvényes 
ajánlást  összegyűjteni.  Könnyebbség, 
hogy most az állampolgárok több pártot 
is ajánlhatnak. Ez különösen érdekes egy 
olyan városban, mint Tiszaújváros, ahol 
erős a kötődés a szocialistákhoz. 

A helyi munkáspárti csapat nem nagy, 
és  nem  fiatal,  a  feladat  már  ezért  sem 
könnyű.  Nem  könnyű,  de  elvégezhető, 
ha már most összegyűjtjük azokat,  akik 
ajánlására  számítunk.  Elvégezhető, 
ha  a  hátralévő  hónapokban  dolgozunk 
ezekkel  az  emberekkel,  visszük  nekik 
az  újságunkat,  a  szórólapjainkat.  Ez 
nehéz munka, de ha most rendesen 
megcsináljuk, könnyebb lesz az ajánlások 
gyűjtése  során.  Ha  nem  végezzük  el, 
akkor vért fogunk izzadni tavasszal, és 
még akkor sem biztos, hogy sikerül. De 
erre most jobb nem gondolni.

A konkurencia nem kicsi. Tiszaújváros 
nem  polgárváros,  de  a  Fidesz  erőteljesen 
jelen  van.  Középkorú  és  fiatal  képviselőik 
pedig nagyon tudatosan hirdetik, hogy az 

emberek ma jobban élnek Magyarországon, 
mint három éve. Egyebek között a Fidesz-
kormány gazdaságpolitikájának is szerepe 
van abban, hogy a városban csak 6 
százalékos a munkanélküliség. Mondják ők.

S,  itt  van  az  MSZP!  Ne  felejtsük,  itt 
a  polgármester  is  szocialista.  Az  MSZP 
sátra csak úgy vöröslött a sok vörös ingtől 
és trikótól. Pedig a vörös a Munkáspárt 
színe.  Le  kell  váltani  a  kormányt!  – 
győzködtek  engem  is  a  szocialisták,  és 
nyilván győzködik a helyi embereinket és a 
város lakosait. Az MSZP nem partnerünk, 
nem  szövetségesünk,  nem  barátunk  a 
választásokon. Egy a két nagy tőkés párt 
közül. Nem több, és nem is kevesebb.

A parlamenti választás nem lényeges, 
az  igazi  lényeg  az  önkormányzati  – 
mondta egyik helyi elvtársunk. Félve 
írom  le  a  szavait,  nehogy  azt  higgye 
valaki, hogy ez a jó mondat, amit meg 
kell jegyezni. Nem, ez rossz mondat, 
nagyon  rossz mondat!  Pár  évvel  ezelőtt 
mondhattuk, hogy sikert igazából a helyi 
választásokon lehet elérni. Igen. Pár éve, 
amikor a Munkáspárt sokkal nagyobb 
és  fiatalabb  volt,  s  például  Tiszaújváros 
önkormányzatában volt munkáspárti 
képviselő. Most nincs!

A  2014.  évi  parlamenti  választás 
létfontosságú  nekünk.  Először  is,  a 
választási részvétel bizonyíték lesz arra, 
hogy a Munkáspárt él, harcol, képes erejét 
koncentrálni. Biztatás lesz azoknak, akik 
ma lelküket kitéve dolgoznak a pártban. 
Biztatás lesz az új nemzedékeknek, 
amelyek kezdenek a Munkáspárt felé 
fordulni.  Másodszor,  ország-világ  előtt 
demonstrálnunk kell, hogy a Munkáspárt 
mérhető  párt,  igenis  vannak,  akik 
ránk  szavaznak.  Bizonyítanunk  kell, 
hogy  helyünk  van  a  politikai  palettán. 
Harmadszor, ha elérjük az 1 százalékot, 
számíthatnánk állami támogatásra, s ez a 
pénz bizony nagyon kellene a Munkáspárt 
létéhez, Tiszaújvárosban is, Borsodban 
is,  mindenütt  Magyarországon.  Nos, 
olyan ez a munka, mint a babgulyás 
főzése bográcsban. Türelem, idő, kitartás 
kell hozzá, de megéri a fáradságot!

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT Gondol a MunkásPárT?

1. A  0-10  skálán  4,7  pontra  értékelik  átlagosan  a magyarok, 
mennyire  elégedettek  az  életükkel.  Ez  az  érték  az OECD 
országok között a legalacsonyabb, rosszabb annál is, ahogy 
a görögök érzik magukat.

Munkáspárt: Nincs  ebben  semmi  meglepő.  Egy  ország,  ahol 
a média és a tévé által futtatott politikusok csak és kizárólag 
hazudnak,  mit  várunk?  Egy  ország,  ahol  azt  mondják,  ne 
keresgélj tényleges megoldást, elég, ha Orbánt vagy Mesterházyt 
és Bajnait gyűlölöd, mit várunk? Egy ország, ahol azt mondják, 
az egyik tolvaj jobb mint a másik, mit várunk? Ha a magyar 
politikai elitet, ha a rendszert leváltjuk, a kedv is jobb lesz. Sőt, 
annak csak az esélye is mosolyra gerjesztene. 

2.  Korrupció-megelőzési és etikai tréningeket tartanak nyolcszáz 
közigazgatási vezető és 8500 kormánytisztviselő részére.

Munkáspárt: Most nevessünk? Ez olyan, mintha a rendőröknek 
magyaráznák el pár év szolgálat után, hogy bizony a 
bűnözőket el kell kapni. Miképp  lehetett ez a  több ezer úr 
és hölgy köztisztségviselő, ha most hirtelen felmerül róluk, 
hogy el kell magyarázni nekik, mi az a korrupció? Meglehet 
persze, a kormányzat döntnökei magukból indultak ki, 
amikor kitalálták ezt a nagyszerű tréninget. Igaz, ők a jelek 
szerint kihagyják…

3.  Tényleges  életfogytiglanra  ítélte  a  romagyilkosságok 
ügyében  Kiss  Árpád  elsőrendű,  Kiss  István  másodrendű 
és Pető Zsolt harmadrendű vádlottat első fokon a Budapest 
Környéki Törvényszék. 

Munkáspárt: Más ítélet nem születhetett. Helyes az is, hogy a 
bíróság kimondta a rasszista indítékot is. Egy valami azonban 
hiányzik: továbbra sincs válasz arra, hogy miért nézett félre 
hosszú hetekig a rendőrség, kinek dolgozott – vagy sem – az 
egyik titkosszolgálat alkalmazásában volt gyilkos. Pedig a 
bíróságnak erre bő két éve volt, nem beszélve a százmillió 
fölé rugó perköltségről. 

4. Az ózdi önkormányzat vasárnap a legnagyobb melegben a 
123 nyilvános vízcsapból 27-et elzárt, 62-t pedig szűkített „a 
pazarló és illegális vízvételezés megakadályozása érdekében”.

Munkáspárt: Nem vitatjuk, hogy elfogadhatatlan, amikor 
sokan  –  romák  és  nem  romák  egyaránt  –  a  szó  szoros 
értelmében lopják a vizet, azaz a közös csapokat nem ivásra, 
hanem mondjuk kertjük öntözésére, autójuk mosására vagy 
éppen az úszómedence feltöltésére használják. Ez ellen tenni 
kell. Azonban kánikula idején ez az intézkedés embertelen 
és elfogadhatatlan. A fideszes városvezetésnek ezért felelnie 
kell. Az MSZP azonnal politikai ügyet akart csinálni belőle, 
ami kissé nevetséges annak fényében, hogy az intézkedést 
saját képviselőjük is megszavazta. 

5.  Alkotmánybírósághoz  fordul  Szabó  Máté  alapjogi  biztos 
az  új  közfoglalkoztatási  törvény miatt.  Szeptember  1-jétől 
az  önkormányzat  körülnéz  a  közmunkások  otthonában,  s 
ha nem elég nagy a rend, elveszik a közmunkát, és az aktív 
korúaknak járó segélyt is.

Munkáspárt: Szabó Máténak igaza van, a „tiszta udvar, rendes 
ház” ugyanis meglehetősen szubjektív fogalom, így nem lehet 
kritérium a hatóságnak. Ráadásul, ha valami, ez egy zártabb 
közösségben, kisebb  faluban bőven ad okot a visszaélésre. 
Ugyanakkor helyes az a döntés, hogy megvonják a közmunka 
és  a  segély  lehetőségét  attól,  akinek  a  tanköteles  korú 
gyereke huzamosabb ideig nem jár iskolába. Összességében 
persze a közmunka nem megoldás, a kormánynak tényleges 
munkahelyteremtésbe kellene fognia. A pénzt erre, s nem 
pr-projektekre,  NATO-megszállásokra  és  baráti  multik 
támogatására kellene költeni. 

6. Napra pontosan hét évvel az őszödi beszéd  „Gyurcsány: Ezt 
nagyon elkúrtuk” nyilvánosságra kerülése után, szeptember 
17-én kezdi meg tárgyalni a Fővárosi Törvényszék Katonai 
Tanácsa  a  volt  rendőri  vezetők  2006-os  zavargások miatti 
perét.  Gergényi  Péter  volt  budapesti  és  Bene  László  volt 
országos rendőrfőkapitány is bíróság elé áll.

Munkáspárt: Helyes, hogy a 2006-os zavargások, a példátlan 
rendőrattak  vélt  felelősei  bíróság  elé  állnak.  Kérdés 
azonban:  miért  most?  Világos,  hogy  2010-ig  védettséget 
élveztek  az MSZP-kormánytól,  de  az  elmúlt  három  évben 
mi  volt? Szeretnénk hinni,  hogy  semmi másról  nincs  szó, 
mint  a magyar  hatóságok  és  bíróságok  ismert  restségéről, 
félő azonban, hogy a per időzítésének inkább politikai oka 
van. Ez elfogadhatatlan. 

7.  Elkezdődött a tárgyalás az MSZP és az Együtt – Párbeszéd 
Magyarországért  Szövetség  között  arról,  hogy  kiket 
indítsanak  a  106  egyéni  választókerületben  a  jövő  évi 
parlamenti választáson. A négytagú munkacsoport célja, 
hogy augusztus végéig egyezségre jussanak, az utolsó szó 
azonban a listaállításról is a döntő pártvezetőké lesz.

Munkáspárt:  Ki  lesz  az  ellenzéki  miniszterelnök-jelölt?  Bajnai 
vagy Mesterházy? Most őszintén, nem mindegy? Nem teljesen 
közömbös számunkra, hogy az egyik vagy másik külföldi, illetve 
hazai tőkés-csoport melyikükre voksol? Kit támogat Amerika, 
kit Németország? Egyikük sem tud semmi olyat mondani, ami 
a mi és nem az ő és barátaik életét változtatná meg gyökeresen, 
ha leváltanák Orbánt. Ezerszer írtuk le: egyik kutya, másik eb! 
Nincs kisebbik és nagyobbik rossz ebben a játszmában: Bajnai, 
Mesterházy  és  Orbán  ugyanúgy  a  gazdagok,  az  elnyomók 
és kizsákmányolók pártján áll, még ha mások is a gazdáik. 
Fölösleges  és  értelmetlen  közülük  válogatni.  Semmi  sem  fog 
változni azokban a kérdésekben, melyek az embereket érintik.

rövid hírek – rövid koMMenTárok
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A  bomba  –  melyet  az  amerikaiak 
pökhendien,  gőgösen  csak  Little  Boy-
nak,  vagyis  „Kisfiúnak”  neveztek  el  –, 
15  kilotonna  robbanóerővel  rendelkező 
atomfegyver volt.

Szavakkal  nem  lehet  elmondani, 
hogy milyen  pusztítást  végzett.  Akkor 
és később.

Tsutomu Yamaguchi két órát töltött 
az óvóhelyen. A sebesült, de még mindig 
elszánt  férfi  ezt  követően  elindult  a 
hajógyárba.  Útja  hatalmas,  elpusztított 
területen  át  vezetett.  A  férfi  örömmel 
fedezte fel, hogy két munkatársa, 
Iwanaga és Sato csodával határos módon 
szintén túlélte a robbanást.

Nem tudván, mit tegyenek, 
elhatározták, hogy visszatérnek a 
szállásukra a város másik végébe. 
Ahogyan  a  romokon  keresztül 
botladoztak,  rémülten  látták, mi  történt. 
Megszámlálhatatlan sok test hevert 
szanaszét,  a  legtöbb  épület  összedőlt. 
A legélesebben Yamaguchi még ma is 
egy gyerekre emlékszik, aki csendben 
szenvedett.

„Nem  sírtak.  Egyáltalán  nem  láttam 
könnyeket. A hajuk leégett, teljesen 
meztelenek  voltak.  Mindenütt  megégett 
embereket láttunk, sokan meghaltak 
közülük, sokan pedig haldokoltak. Senki 
nem beszélt. Senki nem mondott egy szót 
sem. Nem hallottam emberi szavakat, 
sem kiabálást, csak a város zajait.”

A  három  férfi  átvágott  a  városon. 
Látták, hogy a folyón holttestek lebegnek. 
Holttestek  szőnyegén  botladoztak. 
A  szállásuk  is  megsemmisült,  úgyhogy 
egy álmatlan éjszakát töltöttek egy 
légitámadások  ellen  épített  óvóhelyen. 
A  következő  reggelen  elindultak,  hogy 
megnézzék a vasútállomáson: járnak-e a 
vonatok.

Hirosima és Nagaszaki: megbocsátHatatlaN bűN
1945. augusztus 6-a is úgy indult egy 
Hirosima nevű városban, mint egy 
normális nap. az emberek felkeltek, 
elindultak dolgozni. Feleségek 
elköszöntek a férjüktől, gyermekek a 
szülőktől. Nem is sejtették azt, hogy 
egy-két órán belül, pontosabban 8 
óra 15 perckor áldozatai lesznek 
a világ egyik legmocskosabb, 
leggyalázatosabb tettének, amit ember 
elkövethet ember ellen. egy amerikai 
b-29-es típusú bombázó atombombát 
dobott a városra.

„Voltak  olyan  dolgok,  amikre  nem 
mertem  ránézni.  Emberi  belső  szervek 
lógtak  mindenütt,  nyelvek  és  szemek. 
Láttunk egy anyát gyermekével a hátán. 
Megháborodott az elméje. A gyerek, akit 
a hátán cipelt, halott volt, de nem tudom, 
hogy  ezt  a  nő  tudta-e.  Ha  az  ember 
teljesen tudatánál van, nagyon rettenetes 
ezeket a dolgokat látni” – mesélte.

Végül  a  három  férfi  megérkezett 
az állomásra. A vasúti közlekedés 
nem  szünetelt.  Amikor  találtak  egy 
Nagaszakiba  közlekedő  vonatot,  még 
nem tudták, hogy a borzalmaknak nincs 
vége. Az állomáson Sato elveszítette két 

társát.  Egyszer 
csak  egy  fiatalemberrel  találta  magát 
szemben, akinek az ölében egy furcsa 
ruhaköteg  volt.  A  fiatal  férfi  sokkot 
kapott.

„Kérdeztem  a  fiatalembert,  mi  az  az 
ölében. Azt mondta: egy hónappal ezelőtt 
nősült,  de  a  felesége  tegnap  meghalt. 
Hazaviszi a testét a szüleihez” – mesélte 
Sato. Ekkor a fiatalember felállt, felemelte 
a ruhát, és megmutatta a felesége fejét. 
Minden borzalom ellenére a három 
férfi  végül  biztonságban  megérkezett 
Nagaszakiba. A kötelességtudó mérnök 
augusztus 9-én szerdán reggel a gyár 
nagaszaki részlegében jelentkezett.

„NagyoN tiszta, NagyoN szép reggel volt, semmi 

külöNöset Nem észleltem. aHogyaN sétáltam az utcáN, 

egyszer csak egy repülőt Hallottam. csak egyet. 

FelNéztem az égre, és megláttam a b-29-es bombázót, 

amiNt kidob két ejtőerNyőt. Néztem az égeN az 

ejtőerNyőket, és HirteleN egy Hatalmas villaNást 

láttam az égeN. olyaN volt, miNt a magNézium 

villaNása. és ez elFújt eNgem. Nem tudtam, Hogy mi 

törtéNt. azt Hiszem, elájultam. amikor kiNyitottam 

a szemem, miNdeN sötét volt, semmit sem láttam. azt 

goNdoltam, Hogy megHaltam, de végül a sötétség 

kitisztult és rájöttem: élek. az első, amit tettem: 

elleNőriztem, Hogy megvaN-e miNdkét lábam és 

tudom-e mozgatNi őket. arra goNdoltam: Ha itt 

maradok, meg Fogok HalNi. kétszáz méterrel Feljebb 

volt egy óvóHely. bemásztam. már volt ott két Fiatal 

diák. azt moNdták, Hogy NagyoN csúNyáN megsérültem. 

ekkor Fedeztem Fel, Hogy az arcom egyik Fele 

megégett, aHogyaN a karjaim is.”
TsuTomu Yamaguchi
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ki igazából a terrorista?
A Munkáspárt a budapesti Reagan-szobor előtt szembesített a hirosimai rettenettel. 
Az Amerikai Egyesült Államok  akkor  tömeggyilkosságot  hajtott  végre,  a  szép 
szavak nevében követett terror-politika azóta mindennapos gyakorlatukká vált. 
A megemlékezésen Urbán  Éva,  a  Baloldali  Nőszövetség  ügyvezetője  és  Pethő 
Gábor, a Baloldali Front vezetőségének tagja beszélt. 

A  hirosimai  atomtámadás,  a  200  ezer  ember  halálát  okozó  hátborzongató 
támadás  egy  egyszerű  ember  számára  szinte  felfoghatatlan,  mai  (inflálódott) 
pénzben mérve 25 milliárd dolláros, azaz öt és fél billió forintos imperialista 
háború undorító végterméke volt. 

Ma  egy  olyan  korban  élünk,  ahol  a  terrorista  szó  alaposan  belopta magát  a 
szókincsünkbe, és ironikus módon ez pont az Egyesült Államok vezetőinek egyik 
mániákus szava.

Annak  az  államnak,  amely  a  történelem  során  a  legtöbb  háborús  bűntettet 
követte el, azok közül is a Japánnal szemben alkalmazott atomtámadásokkal az 
élen. 

Ideje  lenne  tisztázniuk  az  embereknek  a  terrorizmus  fogalmát!  Vajon 
az a terrorista, akit az igazságérzete a fölötte uralkodó, rossz rendszerrel 
szembefordítja,  vagy  pedig  inkább  az,  aki  szemrebbenés  nélkül  szignóját  adja 
több százezer ártatlan civil életének kioltására? 

Vajon átérezték-e az akkori amerikai és szövetséges vezetők a tettüknek súlyát? 
Lebegjenek  hát  a  szemük  előtt  csontig  hamvadt  emberi  testrészek  képei, 

összeégett  bőrű,  üvöltő  csecsemők  lerombolt  városok  romjain  ülve,  rákos 
tumorokkal elárasztott  terhes kismamák,  torz újszülöttek, hatalmas  tömegsírok 
gyilkos csenddel, vagy az áldozatokat sirató tömegek zokogó, elkeseredett 
hangjával..!

Elfogadhatatlan,  hogy Magyarország haderejének nagyja  a NATO  részeként 
mind a mai napig ugyanazon imperialista erő zászlaja alatt harcol idegen, tőkés 
érdekek érvényesítéséért, amely efféle költséges és szükségtelen tömegmészárlást 
megengedett magának a történelem során, és a megbánást, vagy bocsánatkérést 
buta magyarázkodással helyettesítette. 

A  kor  eretneküldözése  a  terrorista-üldözés.  Tegyük  hát  fel  magunknak  a 
kérdést:  terroristák vagyunk, ha nem kérünk ebből  a mocsokból? Az amerikai 
álom megköveteli, hogy az emberek szemet hunyjanak a hirosimai atomcsapás 
fölött. De mi, a tisztességes emberek, ezt nem tehetjük! 

Ne felejtsünk egészen addig, amíg a világon léteznek tömegpusztító fegyverek, 
hiszen addig továbbra is csak az elvetemült emberek játéktere a világ!

TörTÉneleM

„Kötéseket viseltem. Az emberek nem 
látták sem a szememet, sem a számat, 
sem az orromat. Amíg ki nem nyitottam 
a számat, a saját anyám sem ismert fel, 
de mindenképpen jelenteni akartam az 
igazgatómnak,  aki  Hirosimába  küldött. 
Az igazgató nagyon mérges volt. Azt 
mondta: Egyetlen bomba nem pusztíthat 
el egy egész várost! Ebben a pillanatban 
az ablakon át egy másik hatalmas 
villanást láttam. Az egész irodát mintha 
elfújták volna.

Segítség,  Segítség!  –  kiabált  az 
igazgató. Én pedig rájöttem: ugyanaz 
történik, mint két nappal korábban 
Hirosimában.

Mivel  nagyon  dühös  voltam  az 
igazgatóra, kimásztam az ablakon és 
elmentem. Magamon kellett segítenem.”

A második amerikai B-29-es bombázó, 
a Bockscar egy 25 kilótonnás plutónium 
bombát dobott Nagaszakira. Ez volt a Fat 
Man, vagyis a „kövér ember”. Nagaszaki 
északi részére hullott 11 óra 2 perckor. 
Kétszer olyan magasan robbant a város 
felett, mint a Little Boy.

Yamaguchi körülbelül 3,5 kilométerre 
volt  a  robbanás  epicentrumától.  Sato 
távolabb tartózkodott: aznap a nagaszaki 
hajógyár másik részlegében volt. 
Az  emberek  azt  kérdezték  tőlem,  mi 
történt Hirosimában, mert hallották a 
szóbeszédet.  Elmeséltem  nekik,  hogy 
láttam egy hatalmas villanást. Amikor 
a villanást megláttam, tudtam, hogy mi 
fog  történni.  Ösztönösen  belevetettem 
magam a vízbe – mondta Sato.

És ezzel megmentette a saját életét.
Egyetlen  karcolással  megúszta. 

Iwanaga  az  atomtámadás  pillanatában  a 
külvárosban tartózkodott, és habár házá-
nak ablakai kitörtek, nem sérült meg.

Bár Yamaguchi csak kisebb 
sérüléseket  szenvedett  –  az  üveg 
megvágta,  és  horzsolások  borították 
–,  a  robbanás  leszakította  kötéseit. 
Megpróbált hazajutni a családjához.

A kórházat, ahol előzőleg Yamaguchi 
sebeit  ellátták,  teljesen  elpusztította 
a  bomba.  Yamaguchi  kisfiával  és 
feleségével a lerombolt házuk mögött 
próbált  menedéket  építeni  magának. 
A  férfit  magas  láz  gyötörte,  alig  volt 
öntudatánál, és nagyon félt attól, hogy 
meghal. Kísérteties csend volt.

Egy hétig maradtam ott a családommal 
–  mesélte  Yamaguchi.  Nem  tudtam, 
mikor volt éjszaka, mikor nappal. Aztán 
egy napon, augusztus 15-én hallottam, 
hogy emberek sírnak körülöttünk. 

Mindenki Hirohito császár beszédét 
hallgatta Japán kapitulációjáról.

Semmit  nem  éreztem  –  mondta 
Yamaguchi. Nem éreztem sem sajnálatot, 
sem örömet. 

A  szörnyű  sérülésekkel,  amelyeket 
annak az évnek az augusztusában 
szerzett, több mint hatvan éven keresztül 
kellett  együtt  élnie.  Ahogyan  sok-sok 
éven át további 206 000 túlélőnek is.

Yamagochi  60  éves  lánya,  aki  még 
mindig vele él, azt mondta: egészen 
tizenkét éves koromig apám kötéseket 
viselt.  Az  anyja  szintén  „bőrig  ázott” 
a  Fekete  Esőként  emlegetett  radioaktív 
esőben, ami a két bombázást követte.

Nem  sokkal  később  Yamaguchi 

ismét munkába állt a Mitsubishinél. 
Iwanaga  jelenleg  Nagaszakiban  dolgo-
zik  tisztviselőként.  Sato  a  helyi  önkor-
mányzat  tagja.  Soha  egyikük  sem  vett 
részt az atombomba ellenes demonstrá-
ciókon.

Yamaguchiról azt mondta a lánya: az 
apján lévő sebhelyek a bátorság jelvényei. 
Amikor  azt  kérdeztük  Yamaguchitól, 
gondolkodott-e már azon, hogy miért volt 
annyira szerencsés, azt válaszolta: nem 
tudja. Csak annyit tud, hogy minden túlélő 
hatalmas szenvedéseken ment keresztül. 
Yamaguchi látta, ahogyan köröz a halál 
–  és megérte,  hogy  elmondhassa  a  saját 
történetét,  amiről  úgy  véli:  a  világnak 
soha nem szabad elfelejtenie.

amerika Felelőssége
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online áTverÉs
Az online pénztárgépek bevezetése össztársadalmi érdek, egyszeri, 
előrelátható  és  elviselhető  költséggel  jár,  amelyhez  a  kormány 
támogatást is nyújt a hazai vállalkozásoknak - közölte a Fidesz. A cél 
az, hogy minden kereskedés vallja be és fizesse be a ráeső adóterhet, 
és senkinek ne kelljen azért többet adóznia, mert mások adót csalnak 
– hangsúlyozták,  hozzátéve,  hogy a  rendszer bevezetése  így minden 
vállalkozásnak is érdeke, és teljesen átlátható szabályok szerint történik.  

Mi  a  ravasz  ebben?  Nos,  az,  hogy  megint  a  kisembert,  az 
emberek mindennapi  fogyasztását akarják ellenőrizni, és  szigorúan 
megadóztatni.  Nem  számít,  hogy  nagy  multik,  állami  vállalatok 
és  egyes  nagytőkések  milliárdokkal  tartoznak,  rajtuk  nem  hajtják 
be,  a  kisemberen  viszont  igen.  Az  online  pénztárgépek  Európa 
legmagasabb ÁFA-ját hivatottak behajtani. 

Tisztességes  viszonyok  nem  a  pénztárgépektől  lesznek,  hanem 
két dologtól: az ÁFA ne legyen 27%, az adó legyen elviselhető, és 
mindenki fizesse!

Petőfi Sándor:
eGY GondolaT bánT enGeMeT...

Egy gondolat bánt engemet:
Ágyban, párnák közt halni meg!
Lassan hervadni el, mint a virág,
Amelyen titkos féreg foga rág;
Elfogyni lassan, mint a gyertyaszál,
Mely elhagyott, üres szobában áll.
Ne ily halált adj, istenem,
Ne ily halált adj énnekem!
Legyek fa, melyen villám fut keresztül,
Vagy melyet szélvész csavar ki tövestül;
Legyek kőszirt, mit a hegyről a völgybe
Eget-földet rázó mennydörgés dönt le... –
Ha majd minden rabszolga-nép
Jármát megunva síkra lép
Pirosló arccal és piros zászlókkal
És a zászlókon eme szent jelszóval:
„Világszabadság!”
S ezt elharsogják,
Elharsogják kelettől nyúgatig,
S a zsarnokság velök megütközik:
Ott essem el én,
A harc mezején,
Ott folyjon az ifjui vér ki szivembül,
S ha ajkam örömteli végszava zendül,
Hadd nyelje el azt az acéli zörej,
A trombita hangja, az ágyudörej,
S holttestemen át
Fújó paripák
Száguldjanak a kivivott diadalra,
S ott hagyjanak engemet összetiporva. –
Ott szedjék össze elszórt csontomat,
Ha jön majd a nagy temetési nap,
Hol ünnepélyes, lassu gyász-zenével
És fátyolos zászlók kiséretével
A hősöket egy közös sírnak adják,
Kik érted haltak, szent világszabadság! 

(Pest, 1846. december.) 

petőFi sáNdorra emlékeztüNk piliseN

Nagy Sándor  régióelnök beszédében hangsúlyozta:  „Akárhová megyünk  a világon, 
Petőfi Sándor nevét kimondva azonosítanak minket. Ő a magyar nép hőse, forradalmára, 
költője, apostola.”

Petőfi Sándorra emlékezett a Munkáspárt Pilisen, Marosits István alkotása előtt – 
idén ünnepeljük a költő születésének 190. évfordulóját.

sTadion helYeTT MunkahelYeT!
Orbán Viktor azt szeretné, ha a kormány még nyáron döntene újabb futballstadionok 
rendbehozataláról, és így még idén elkezdődhetnének a munkálatok Mezőkövesd 
mellett Diósgyőrben, Székesfehérváron és Szombathelyen is. A kormányfő erről 
abban  az  úgynevezett  sportági  évértékelő  interjúban  beszélt,  amelyet  a  felcsúti 
Puskás Ferenc Labdarúgó Akadémia honlapjának adott.

A magyar miniszterelnök véglegesen célt  tévesztett. Az, hogy  főfeladata,  az 
ország  ügyeinek  rendszerszerű  irányítása  helyett  egy  apró  szelet,  a  labdarúgás 
helyzete a legfontosabb témája, óriási hiba. Az ország jelenlegi helyzetében a 
meglévő forrásokat sporttelepek „felcsinosítására” küldeni nagyfokú szamárság, 
vagy ennél is rosszabb: az emberek érdekeit figyelmen kívül hagyó gondatlanság, 
felelőtlenség.

Nem  stadionokra,  hanem  termelő  beruházásokra,  munkahelyteremtésre  van 
szükség!
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Nemrég  olvastam  az  egyik  napilapban,  hogy  EU-s 
támogatással  a  szelektív hulladékgyűjtő gépkocsikra  is 
GPS-t  szerelnek  majd,  hogy  nyomon  lehessen  követni 
őket. Erről rögtön eszembe jutott egy Hofi-idézet: „Szűz 
Mária,  édesanyám,  aki  a  mennyben  lakozol..!”  Azért 
nagyon érdekelne, hogy ki az, aki e gépkocsik mozgását 
figyelemmel fogja kísérni majd – s miért? 

Aztán abba is belegondoltam, hogy milyen szervezet 
ez  az  EU,  hogy  ilyen  hitványságokra  milliószámra 
osztja a pénzt, ugyanakkor kórházak és közintézmények 
korszerűsítésére  nem  igazán  ad.  De  a  GPS,  az  fontos. 
A nyomonkövethetőség. Lassan mindent  és mindenkit, 
mert erről van inkább szó. Ha így folytatódnak a dolgok, 
akkor azon sem lepődnék meg, ha – a kutyák után - pár 
éven belül az emberekbe is kötelezően beültetnének egy 
mikrochipet… 

Az  EU  nemcsak,  hogy  rossz  és  káros  a  legtöbb 
nemzetre, de semmi olyat nem tesz, amivel belopná magát 
az  emberek  szívébe. Talán nem esik  távol  a  valóságtól 
az a megállapítás, hogy az EU a pénzarisztokrácia és a 
nagytőke „szép” gyülekezete. 

Jellemző  módon  az  EU  támogatottsága  mindenhol 
csökkent az utóbbi években a lakosság körében. A 
magyar politikusokat ne számítsuk ebbe a körbe… 

Az EU-tól, amely a modern rabszolgatartás  jelképes 
intézménye is lehetne, egyre több ország szabadulni 
próbálna. Kérdés, hogy lesz-e katarzis? Mindenesetre a 
jövő elég sötétnek látszik, s nem látni a fényt az alagút 
végén. 

A  2008.  IV.  negyedévében  „útnak  indult” 
világgazdasági válság immáron ötödik éve tart, de 
semmiféle szándékot nem látni, hogy le akarnák küzdeni 
az  EU  urai.  Ehelyett  számolatlanul  osztják  a  pénzt 
hülyeségekre és felesleges dolgokra. 

Az  emberek  agymosása  1989  óta  (a  „felszabadító, 
demokratikus  rendszerváltás”  óta)  folyamatos,  s 
a  korszerű  technikának  köszönhetően  az  emberek 
helyett  egyre  inkább  a  mobiltelefonok  (okostelefonok, 
táblagépek)  gondolkodnak,  a  fiatalok  ezek  nélkül  már 
nem képesek élni, senkinek és semminek érzik magukat 
nélkülük. 

A térképeket és a tájékozódást felváltotta a GPS, ami 
ugyebár a globális helyzet-meghatározó rendszer angol 
rövidítése. Mivel  e  berendezések már  a mobilokban  is 
megtalálhatóak,  így  gyakorlatilag  bárkit  nyomon  lehet 
követni e rendszerrel. 

Régen a rabszolgatartás eszköze a bilincs és a röghöz 
kötés volt, ma a GPS-é. 

Kell ez nekünk?
jakabfi zsolt

megFigyelt 
hulladÉk

a kaPiTalizMus áldozaTai

„dr. krisztián”, a „lehetőségek fia”

1989-ben  született,  tehát  a  szocializmust  csak  idősebbek 
elbeszéléseiből  és  a  történelemkönyvekből  ismerheti.  Ő  a 
kapitalista  Magyarországon  született.  „Neki  már  lesznek 
lehetőségei! Utazhat, tanulhat bárhol. Sok pénzt kereshet! Nem 
úgy, mint mi…” - mondták a szülők és nagyszülők. 

Krisztián két és félszobás panellakásban cseperedett, 
szülei  autóval  vitték  iskolába,  és  nyaranta  nagyszülei  telkén 
hancúrozott. Mindezt a szocializmus esztendeinek átkos 
fogságában, a lehetőségek nélküli világban teremtették.

Krisztiánnak  a  ’90-es  években  megvoltak  a  lehetőségei 
a  tanuláshoz,  sportoláshoz.  Szülei  bőséges  tartalékokkal 
rendelkeztek  az  „átkos”  évekből.  Ahogyan  múltak  az  évek, 
fogyott a pénz, és elkoptak a bútorok, elavultak a háztartási 
eszközök. Egyre nehezebbé vált az életük. Anyja elveszítette 
munkahelyét, és a lehetőségek világából, lassan, de biztosan a 
kilátástalanságok világa lett. 

Krisztiánt felvették a jogi karra, amit sikerrel elvégzett. 
Minden nyáron dolgozott mellette egy multinál, árufeltöltőként. 
Örült  a  „lehetőségnek”.  Egyre  nyilvánvalóbbá  vált  számára, 
hogy a rendszer nem érte van, hanem ellene. Pedig tanárai 
egészen másról beszéltek. Például arról, hogy milyen szörnyű 
volt értelmiséginek lenni a szocializmusban.

Krisztián  talált  egy  ügyvédi  irodát,  ahol  el  tudott 
helyezkedni  kevés  fizetésért.  Édesanyja  betegsége  elvitte 
a telket és a tartalékok utolsó darabjait. Az orvos szerint a 
munkanélküliség miatti stressz betegítette meg az anyát, és fia 
„fényes jövője” sem javított helyzetén.

Krisztián afféle mezítlábas jogászként nem érvényesülhetett 
úgy,  mint  akinek  van  „hátszele”.  Doktorokból  Dunát  lehet 
rekeszteni…

Krisztián otthagyta  az  irodát  és  elment  Írországba fizikai 
munkásnak, mert nem volt más lehetősége. Apja 67 000 forintos 
nyugdíjából szülei alig tudják kifizetni a rezsit. Dr. N. Krisztián 
hazájától távol él „a kapitalizmus fényes lehetőségeivel”. Nem 
sok pénze marad, miután havonta hazaküldi a szüleinek a bére 
egy részét. Örül a „lehetőségnek”… 

Pedig Krisztiánnak nem ez a dolga! És ő is tudja. Krisztiánt 
ébresztgeti a kapitalizmus szaga…

„Már  részt  vettem  a  helyi  kommunista  párt  néhány 
rendezvényén!” – mondja büszkén, és  látom inge gallérján a 
vörös csillagot. 

Érik a jövő értelmiségi nemzedéke, aki már tudja, hogy a 
lehetőségek világa egy másik rendszerben van. Ideje áldozatból 
sorfordítóvá válni!

fogarasi zsuzsanna
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a koMMunisTa MozGaloM helYzeTe És  
távlatai kelet-európa országaibaN

A  XXI.  század  első  évtizedében  a  kelet-európai  kommunista 
mozgalom  új  fejlődési  szakasz  előtt  áll.  A  pártok  kimerítették 
a korábbi, szocialista korszakból hozott politikai és személyi 
tartalékokat, ugyanakkor egyre hatékonyabban alkalmazkodnak 
a  tőkés  politikai  viszonyokhoz.  A  válság  viszonyai  között  a 
pártok olyan politikai erőként  léphetnek  fel, amelyek alternatívát 
mutathatnak a dolgozó tömegek és az egyes nemzetek túlélésére is.

Harc a tőkés reNdszer elleN, az új, 
korszerű szocializmusért

A  térség  kommunista  pártjai  küzdelmet  folytatnak  a  fennálló 
tőkés  rendszer  ellen,  a  dolgozók  körülményeinek  javításáért. 
Stratégiai  céljukat  a  szocializmus,  az új  közösségi  társadalom 
megteremtésében  látják.  Az  alapvető  stratégiai  egyetértés 
mellett ugyanakkor számos ideológiai és politikai kérdésben 
fogalmazódnak meg eltérő álláspontok.

A KPRF programja például így fogalmaz: „A párt stratégiai 
célja  –  a megújult  szocializmus,  a XXI.  századi  szocializmus 
felépítése Oroszországban.”

A Magyar Munkáspárt programja kimondja:  „Új közösségi 
társadalmat akarunk. A múlt értékeit becsüljük, de nem a múltat 
akarjuk visszahozni. Közösségi társadalmat, új közösségi 
társadalmat akarunk.”

A  jövőbeni  szocialista  társadalom  tartalmát  illetően  is 
hasonlóak a megfogalmazások. A Magyar Munkáspárt a 
szocializmus lényegét az alábbiakban látja:

„A közösségi társadalom az emberek olyan közössége, ahol 
a legfontosabb érték az ember. A közösségi társadalomban 
a dolgozó nép gyakorolja a politikai hatalmat. A közösségi 
társadalomban  a  termelő  eszközök  nem  a  tőkések,  hanem  a 
többség, a dolgozó nép kezében vannak. A magántulajdon 
korlátozottan van jelen. A magántulajdon érdekei nem írhatják 
felül az össznépi érdekeket.

A közösségi társadalomban átfogó tervgazdálkodás van. A 
gazdaság fejlődését nem a piac öntörvényei, hanem a dolgozók 
szükségleteit szem előtt tartó átfogó tervezés határozza meg. A 
piac a kapitalizmus eszköze, a tőkés rendszer farkastörvényeinek 
színtere.

A közösségi társadalom kezdeti fokán az emberek munkájuk 
szerint részesednek a megtermelt javakból.”

Az  Orosz  Föderáció  Kommunista  Pártjának  programja 
így  jellemzi  a  jövőbeni  szocializmust:  „A  szocializmus  olyan 
társadalom, ahol nem lehetséges ember ember által való 
kizsákmányolása;  amely  a  közösségi  tulajdonra  épül,  ahol  a 
megtermelt  javakat  a munka minőségének, mennyiségének  és 
eredményének függvényében osztják el. A szocializmus a magas 
munkatermelékenység, a hatékony termelés társadalma, amely 
tudományos tervezést s irányítást valósít meg. A szocializmus a 
valódi néphatalom és a fejlett kultúra társadalma...”

A  cseh  kommunisták  szerint  „a  szocializmus  szabad, 
egyenjogú emberek demokratikus közössége; olyan társadalom, 
ahol politikai és gazdasági pluralizmus van; olyan társadalom, 
amely a tagjainak maximális önirányítását valósítja meg…”

Többféle megfogalmazással találkozhatunk pártok közvetlen 
feladatainak megfogalmazásánál is. A KPRF programja 
három  szakaszban  képzeli  el  a  szocializmus  megvalósítását. 
Az  első  szakasz  „a  dolgozók,  a  KRPF  vezette  népi-hazafias 
erők  demokratikus  hatalmának  megteremtése”.  A  második 

szakaszban  kerülne  sor  a  dolgozók  széles  tömegeinek 
bevonására az állam irányításába. A harmadik szakasz feladata 
pedig  „az  energikus munka  a  szocialista  termelési  viszonyok 
megteremtésére...”

Ennél  keményebben  fogalmaz  az  Orosz  Kommunista 
Munkáspárt: „A párt legközelebbi stratégiai feladata a szocialista 
forradalom végrehajtása, a munkásosztály hatalmának 
megteremtése...”

A  Magyar  Munkáspárt  szerint  a  teendő  két  szakaszra 
osztható: „Az első lépés, hogy korlátozzuk a tőke hatalmát. Ha 
küzdünk,  a  tőkét  rákényszeríthetjük  engedményekre.  Ehhez 
össze kell  fognia mindenkinek, akinek  rossz a  tőkés  rendszer. 
Küzdjünk  együtt  a  tőke  ellen!  Hozzunk  létre  népi-dolgozói 
szövetséget!

A közösségi társadalmat egy új népi forradalom hozza el. A 
tőke korlátozása még nem a közösségi társadalom. De szükséges 
és  fontos  lépés  abban  a  harcban,  amelyet  a  tőkés  rendszert 
felváltó  közösségi  társadalomért  vívunk. A  dolgozók  tömegei 
harci tapasztalatra tesznek szert. Megértik, hogy a tőkés rendszer 
változhat, de soha sem lesz jó a dolgozóknak, mert soha sem a 
dolgozó nép társadalma lesz. Mindig megmarad a gazdagok jó 
rendszerének, a tőkések társadalmának.”

A fenti néhány példából is látható, hogy a pártok hasonló, 
de  nem  azonos módon  képzelik  el  a  jövő  szocializmusát.  Az 
utóbbi időben erőteljes vita bontakozik ki arról, hogy a „kínai 
sajátosságú  szocializmus”  elmélete  mennyire  tekinthető  egy 
kommunista párt programjának, és mennyire alkalmazható a 
XXI. században más országokra is.

A kommunista pártok általában biztatást látnak a KKP és Kína 
sikereiben a kommunista mozgalom egészére nézve egy olyan 
időszakban, amikor a mozgalom még mindig válságban van. Több 
párt a kelet-európai tőkés ellenforradalmak után a szocializmus 
reális megvalósítási koncepciójának, sőt a szocializmus követendő 
stratégiájának  tekinti  a  kínai  sajátosságú  szocializmust.  Más 
pártok viszont úgy vélik, hogy a kínai sajátosságú szocializmus 
megtagadja a marxizmus-leninizmus alapvető tételeit, ezért Kínát 
már nem tekintik szocialista országnak.

parlameNti Harc – illúziók és valóság

A kommunista pártok általában abból indulnak ki, hogy a 
munkások,  a  dolgozók  érdekeiért  több  területen  kell  küzdeni, 
ideológiai, politikai, média és sok minden egyéb téren. A harc 
magában  foglalja  a  képviseleti  demokrácia  (parlamenti, 
önkormányzati)  intézményeit,  a  sztrájkharcot,  az  utcai 
tüntetéseket.

A parlamenti választás a polgári demokrácia alapintézménye. 
A kommunista pártok nem mondhatnak le a részvételről, bár a 
választási törvények nyilvánvalóan a tőkés pártokat segítik.

A  parlamenti  választás  és  siker  esetén  az  azt  követő 
parlamenti munka minden párt tevékenységében fontos helyet 
foglal el. E tekintetben a legsikeresebb pártok Oroszországban, 
Ukrajnában, Csehországban vannak.

Az  EU-tagországok  pártjai  közül  a  nemzeti  parlamentben 
csak a Cseh- és Morvaország Kommunista Pártja van bent. A 
Szlovák  KP  egy  ciklusban  bent  volt,  majd  kiesett.  A  pártok 
egy része képes teljesíteni az indulás feltételeit, mint például a 
Magyar Munkáspárt. Más pártok, és ez a többség, indulni sem 
tud.
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cseh- és morvaország kommunista pártjának eredményei 
a parlamenti (alsóházi) választásokon

év szavazat % mandátum
1992 909 490 14 35
1996 626 136 10,3 22
1998 658 550 11 24
2002 882 653 18,5 41
2006 685 328 12,81 26
2010 589 765 11,27 26

A Szlovák KP saját értékelése szerint a pártot megnyugvással 
töltötte el az, hogy bent vannak a parlamentben. A parlamenti 
munka  lekötötte  a  vezető  kádereket,  nem  jutott  elég  idő  a 
tömegekkel való közvetlen kapcsolattartásra, ami a párt egyik 
erőssége volt. A Fico vezette új szociáldemokrata párt nyomását 
sem sikerült ellensúlyozni, és megértetni az emberekkel, hogy a 
szociáldemokraták ugyanolyan tőkés párt, mint a konzervatívok.

a szlovák kommunista párt eredményei 
a parlamenti választásokon

év szavazat % mandátum
1994 78 419 2,7 –
1998 94 015 2,8 –
2002 181 872 6,3 11
2006 89 418 3,9 –
2010 21 104 0,83 –

A pártok nagy része valamilyen formában részt vesz a 
parlamenti választásokon, de olyan pártoknak bejutni, amelyek 
soha nem voltak a parlamentben, majdnem lehetetlen. Fontos 
tényező,  hogy  a  polgári  választások  sokba  kerülnek,  és  a 
kommunista  pártoknak  nincs  ennyi  pénzük.  A  felmérések 
szerint  a  parlamenti  bejutás  a  2006-os  magyar  parlamenti 
választásokon minimum 1,1-1,5 millió euróba került. 

Nem kedveznek a választási törvények sem. A legtöbb 
országban csak azok a pártok jutnak be, amelyek a szavazatok 
minimum 5 százalékát megszerzik. Oroszországban a bejutási 
küszöb  még  ennél  is  magasabb,  7  százalék  volt  az  elmúlt 
évtizedekben. Kedvezőtlen az is, hogy a kommunista pártokat 
kiszorítják a médiából.

A fenti nehézségeket jól szemlélteti a magyar kommunisták 
választási szereplésének alakulása. A kezdeti viszonylag jó 
eredményről 20 év alatt 0,1 százalékra csökkent a szavazatok aránya.

a magyar munkáspárt eredményei 
a parlamenti választásokon

év szavazat % mandátum
1990 180 899 3,7 –
1994 177 458 3,3 –
1998 165 461 3,7 –
2002 108 732 1,9 –
2006   16 379 0,3 –
2010     5 668 0,11 –

Némileg más helyzet van a nem EU-tag országokban, elsősorban 
Oroszországban  és  Ukrajnában.  A  korábbi  szovjet  társadalom 
mély gyökereket hagyott, és ez mind a mai napig érezteti 
hatását.  A  társadalom  tőkés  átalakítása  politikai  téren  éppen 

ezért finomabb módszerekkel ment végbe. Amíg a kelet-európai 
EU-országokban  a  tőkés  erők,  beleértve  a  szociáldemokráciát 
folyamatosan a kommunista pártok felszámolására törekedtek, 
mind Oroszországban, mind Ukrajnában engedték a kommunisták 
létezését,  és  a  tőkés  társadalom  békéje  szempontjából  fontos 
tényezőnek tekintették őket.

orosz Föderáció kommunista pártja eredményei 
a parlamenti választásokon

év szavazat % mandátum
1993   6 666 402 12,4 96
1995 15 432 963 22,3 157
1999 16 196 024 24,29 113
2003   7 647 820 12,6 52
2007   8 046 886 11,57 57
2011 12 599 507 19,19 92

Ugyancsak jól szemlélteti e folyamatokat az Ukrán KP 
választási szereplésének alakulása.

ukrán kommunista párt eredményei 
a parlamenti választásokon

év szavazat % mandátum
1994 3 683 332 13,6 86
1998 5 178 074 23,57 70
2002 5 179 709 19,98 66
2006 929 591 3,66 21
2007 1 257 291 5,39 27
2012 2 687 246 13,18 32

A  volt  Szovjetunió  országaiban  a  Lett  Szocialista  Pártnak 
egy  alkalommal  sikerült  bejutnia  a  parlamentbe,  1995-ben,  a 
szavazatok 5,9 százalékával.

Sajátosnak  mondható  a  Belarusz  KP  helyzete.  Mint 
ismeretes, a belarusz politikai rendszerben a pártoknak kisebb 
szerepük  van,  mint  a  hagyományos  polgári  demokráciákban. 
A párt 1995-ben 6 helyet, 2004-ben 8 mandátumot, 2008-ban 6 
mandátumot, 2012-ben 3 mandátumot szerzett. A helyzet másik 
sajátossága, hogy a politika választóvonalát a Lukasenko elnök 
által fémjelzett politika támogatása vagy elutasítása jelenti.

A kelet-európai kommunista pártok számára jelentős kihívást 
jelent  az  Európai  Parlamenti  választásokon  való  indulás. 
A  kelet-európai  EU-tagállamok  pártjai  közül  csak  négyen 
tudtak elindulni, a cseh, szlovák, magyar és a lett párt. A 2004-
es választásokon egy párt, a KSCM jutott be, a 2009-esen a cseh 
KSCM mellett a lett LSP is. 

Az LSP széles szövetségben indult más pártokkal, és jelentős 
szerepe  volt  a  párt  vezetője,  Alfrēds  Rubiks  ismertségének. 
Rubiks volt Riga utolsó kommunista polgármestere. 1995-ben a 
polgári rendszer megdöntésére irányuló kísérlet miatt börtönbe 
zárták.  1999-től  a  párt  elnöke.   A  nagy  kérdés,  hogy  az  idén 
78 éves Rubiks tovább tudja-e adni személyes tekintélyét, és a 
2014-es EP-választásokon is bejuttatni pártját az EP-be.

A KSCM  eredményeinek  romlása mutatja  a  párt  általános 
gondjait, és következménye a Csehországban kibontakozott éles 
antikommunista támadásoknak is.

A parlamenti jelenlét fontos eszköz a kommunista pártok 
tevékenységében. A tapasztalatok ugyanakkor azt mutatják, 
hogy a társadalmi rendszer megváltoztatása nélkül még a nagy 
arányú részvétel esetén is csak korlátozott eredményeket lehet 
elérni a dolgozók életkörülményeinek javításában.



m e g H Í vó
az állaMalaPíTás ÜnnePe

A Munkáspárt szeretettel vár mindenkit rendezvényeire 
az Államalapítás Ünnepe alkalmából

augusztus 16., péntek, délelőtt 10.00 óra budapest, csepel, 
Csepeli Piac főbejárata

augusztus 18., vasárnap, délelőtt 10.00 óra székesfehérvár, 
Szent István tér

augusztus 19, hétfő, délelőtt 10.00 óra kecskemét, 
Deák tér, Szent István szobor

beszédet mond: thürmer gyula, a munkáspárt elnöke 

Emlékezzünk, tisztelegjünk közösen!
Munkáspárt
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MerÉnYleT Maduro ellen? 

közszolGálaTi szTrájk 
GöröGorszáGban

Egy  ismert  kubai  ellenforradalmár 
vezetésével, a volt kolumbiai és 
hondurasi elnök részvételével merénylet 
készült Nicolás Maduro venezuelai elnök 
ellen  –  közölte  szerdán  a  venezuelai 
belügyminiszter. 

Miguel Rodrigues egy tévéinterjúban 
fedte fel az állítólagos összeesküvés tervét: 
a Luis Posada Carriles vezette összeesküvők 
július  24-én  akarták  lelőni  Madurót, 
majd támadásokat hajtottak volna végre 
kormányzati és katonai létesítmények ellen. 
Csaknem 800 kolumbiai zsoldos vett volna 
részt a nagyszabású akcióban, amelynek 
összköltségei 2,5 millió dollárra rúgtak volna 
– mondta  a  belügyminiszter,  aki  szerint  a 

merénylő másik célpontja Diosdado Cabello 
parlamenti elnök lett volna. 

A  belügyminiszter  szerint  az 
összeesküvők  tíz  nappal  az  áprilisi 
elnökválasztás  előtt  tartották  meg 
Bogotában  első  tanácskozásukat,  és  az 
összeesküvés  előkészítésében  részt  vett 
Álvaro  Uribe  volt  kolumbiai  és  Roberto 
Micheletti egykori hondurasi elnök is, 
illetve Carriles képviselője, és feltehetően az 
amerikai  Központi  Hírszerző  Ügynökség 
(CIA)  egyik  embere.  A  későbbiekben 
Panamavárosban, Miamiban, Bogotában 
és  Medellínben  találkoztak,  hogy 
megbeszéljék az akció részleteit – mondta 
Rodrigues. A  kubai  születésű,  venezuelai 
állampolgárságú  Posada  az  Egyesült 
Államokban él. A havannai kormány azzal 
vádolja, hogy ő követte el 1976. október 6-án 
a  kubai  légitársaság  Barbados  szigetéről 
Havannába tartó gépe elleni robbantásos 
merényletet, amelynek 73 halálos áldozata 
volt, közöttük a teljes kubai vívóválogatott. 
Posada  az  ítélethirdetés  előtt  megszökött 
venezuelai  börtönéből,  titokban  elhagyta 
az  országot,  Caracas  és  Havanna  pedig 
hasztalan követelte az Egyesült Államoktól 
a kiadatását.

Vannak  persze  békésebb  hírek  is 
Venezuelából: Nicolás Maduro rendeletben 
utasított egy főiskola létrehozására Chávez 
örökségének felsőfokú oktatása céljából. A 
diákok számára a fő tantárgyat az egykori 
elnök  meggyőződése,  illetve  gondolatai 
jelentik  majd.  Maduro  államfő  szerint  a 
bejelentés a tetőpontját jelenti azoknak az 
országos megemlékezéseknek, amelyeket 
Hugo  Chávez  születésnapja  alkalmából 
rendeztek.

Sztrájkoltak  a  közszolgák 
Athénban: a görög főváros 
több pontján felvonultak 
a  közszféra  leépítése 
ellen  tüntetők  pénteken. 
Görög  régészek  az  ókori 
Akropolisz kapujánál 
gyülekeztek,  miután  a 
kormány bejelentette, hogy 
a  következő  hónapban  a 
kulturális minisztérium 
akár  500  dolgozója  is 
elveszítheti állását.

A tiltakozás jeleként országszerte több múzeum is bezárt, köztük a Szantorini 
szigetén található népszerű régészeti múzeum is.

Mindeközben Athén középső városrészeiben is tüntetők ezrei vonultak fel, akik 
még múlt csütörtökön kezdtek kétnapos sztrájkba a tervezett tömeges létszámleépítés 
miatt. Felvonultak a kommunista PAME szakszervezet aktivistái is. 

Az állami szféra átalakítását végző illetékes minisztérium az utóbbi napokban 
kapta meg azokat a listákat, amelyek az esetlegesen elbocsátandó munkavállalók 
névsorait  tartalmazza. Görögországban  2014  végéig  15  ezer  állami  alkalmazott 
elbocsátását  tervezik,  közülük  4  ezer  munkavállaló  már  idén  elveszítheti  az 
állását. A mediterrán országban csaknem 27 százalék a munkanélküliek aránya. 

Az  IMF  207  oldalas  jelentésében  figyelmeztet  arra,  hogy  az  ország 
finanszírozásában 11 milliárd eurós (1 euró 299,7 forint) lyuk keletkezhet 2015-ig, 
sőt nagyobb, ha a gazdasági növekedést illetően nem az optimista forgatókönyv 
valósul meg, és ha a privatizációs bevételek elmaradnak a tervezettől. 

A  jelentés szerint Görögországnak  további, a GDP 4 százalékának megfelelő 
adósságkönnyítésre  van  szüksége,  hogy  2020-ig  a  hazai  össztermék  124 
százalékára  szorítsa  le  az  államadósságot.  A  német  kormány  ugyanakkor  a 
pénzügyminisztérium  szóvivőjén  keresztül  tudatta,  hogy  sem  Angela  Merkel 
kancellár, sem Wolfgang Schäuble pénzügyminiszter nem lát lehetőséget az újabb 
adósságkönnyítésre, mert ez „nem erősítené az eddig megteremtett bizalmat”.
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